

2024年5月

23

星期四

甲辰年四月十六

今日4版

第59期(总第5386期)

主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府

出版:南川区融媒体中心 淮印证号:(渝)2022529

服务决策  
关注民生



袁家军主持召开六届市委全面深化改革委员会第十次会议

## 紧扣新定位新使命谋深做实全面深化改革 持续激发高质量发展动力活力

胡衡华王炯程丽华出席

重庆日报讯(记者 杨帆)5月20日上午,六届市委全面深化改革委员会召开第十次会议。市委书记、市委深改委主任袁家军主持并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,深刻把握总书记赋予重庆“新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽”两大战略定位,进一步全面深化改革开放,积极探索首创性、差别化改革,加快打造更多标志性成果,持续激发高质量发展动力活力。

胡衡华、王炯、程丽华,李明清,市委常委,有关市级领导出席。

会议听取市委深改委第九次会议以来全市改革进展情况及下步工作建议汇报,研究超大城市现代化治理体制机制改革工作,审议加快建设全市域青年发展型城市实施方案。

袁家军在讲话中充分肯定市委深改委第九次会议以来的工作成效。他指出,全市上下认真贯彻落实市委工作要求,统筹推进各项改革工作,“三攻坚一盘活”改革突破、“大综合一体化”行政执法改革等重点改革取得积极成效,改革辨识度影响力稳步提升,全面深化改革取得新进展。各級各部门要学深悟透习近平总书记对重庆全面深化改革作出的系列重

要指示精神,深刻领会进一步全面深化改革开放蕴含的重大考量,深刻领会谋划实施一批重大改革和发展举措蕴含的部署要求,深刻领会敢为人先蕴含的使命重任,深刻领会积极探索超大城市现代化治理新路子蕴含的殷切期望,对标对表、精准破题,以一域改革突破为西部乃至全国提供样板、作出示范。

袁家军强调,改革是现代化重庆建设的根本动力,抓改革就是抓发展。要扣新定位新使命谋深做实,努力交出改革高分报表。迭代完善整体性改革构架,系统梳理中央部署的改革任务和市级重点改革工作,优化改革总目标、重点任务和具体项目,强化数字重庆建设和重点领域改革“双轮驱动”,形成更加系统科学、清晰明确的路线图、施工图。系统谋划新的牵引性重大改革,聚焦落实国家重大战略部署等加快形成一批重大改革抓手,推动各领域各层级体系重构、流程再造,为放大优势、汇聚胜势提供支撑。优化评价考核体系,建立揭榜挂帅机制,推动改革由局部探索、破题突围向全面深化转变,破解制约重庆高质量发展的深层次矛盾和体制机制障碍,加快打造改革标志性成

果。要把改革放在心上、扛在肩上、抓在手上,强化不进则退、慢也是退的意识,毫不放松抓好既定改革任务,前瞻做好新一轮改革工作筹备。

袁家军指出,积极探索超大城市现代化治理新路子是习近平总书记赋予重庆的重大任务。要深刻把握习近平总书记关于城市治理的重要要求,树牢人民城市理念,强化党建统领,坚持问题导向和体系化推进,以“大综合一体化”城市综合治理体制机制改革、三级数字化城市运行和治理中心建设为重要抓手,不断提升超大城市现代化治理水平。要完善领导体系,抓好统筹协调,谋深谋实等一批重大改革工作。要突出抓好智能中枢建设,完善三级数字化城市管理运行和治理中心体系建设,进一步明确标准和规范,进一步强化数字赋能,推动城市治理更智能更高效更精准。要构建完善城市综合治理一体化体制机制,坚持统分结合、上下贯通,对照重点领域细分跑道,有效推动多跨协同工作落实落地。要突出韧性安全,扎实推进全灾种、大安全应急管理体系建设,强化城市运行全领域保障,确保城市日常情况下高效运行,极端情况下安全运行。要突出共建共治共享,强化区县带镇街,健全党建统领的自治、法治、德治、智治相结合的社会治理体系,全面提升基层治理实战能力。

袁家军强调,要加快建设青年发展型城市,吸引更多青年留渝来渝,坚持青年发展需求导向,提供全周期全方位优质服务,推动青年高质量发展和城市高质量发展互促共进、双向赋能。要激励青年创业就业,紧密结合构建“416”科技创新布局和“33618”现代制造业产业集群体系,搭建创新平台和产业平台,强化政策支持,推动重庆成为青年西部创业就业首选地。要搭建青年成长成才建功城市发展的舞台,在服务国家重大战略,推进科技创新等重点领域选树青年典型,引导青年担当作为,为新重庆建设注入更多动力活力。要关心关注青少年身心健康,健全青少年心理健康预警、危机干预等机制和心理健康咨询三级服务体系,加强对农民工子女关心关爱和心理辅导,帮助他们解决实际困难。要打造青年发展的舞台,在服务国家重大战略,推进科技创新等重点领域选树青年典型,引导青年担当作为,为新重庆建设注入更多动力活力。要关心关注青少年身心健康,健全青少年心理

健康预警、危机干预等机制和心理健康咨询三级服务体系,加强对农民工子女关心关爱和心理辅导,帮助他们解决实际困难。要打造青年发展的舞台,在服务国家重大战略,推进科技创新等重点领域选树青年典型,引导青年担当作为,为新重庆建设注入更多动力活力。要关心关注青少年身心健康,健全青少年心理

本报讯(记者 李崎君)5月22日,受区委书记、区委依法治区委主任向业顺委托,区委副书记、区长、区委依法治区委副主任施崇刚主持召开区委全面依法治区委第六次会议暨2023年度专题述法工作会议。

区政协主席、区委依法治区委副主任毛朝银,区委依法治区委委员参加会议。

会议学习《习近平法治思想学习纲要》“坚持在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化——关于全面依法治国的时代使命”;传达学习《完善法治督察与纪检监察监督、巡视巡察监督协作配合机制的实施办法》;听取2023年度全面依法治区工作情况报告;审议《区委全面依法治区委2024年工作要点》。

施崇刚指出,要增强法治观念、提高法治意识,推动学习贯彻习近平法治思想不断取得新成效。要深化理论学习,坚持把学习贯彻习近平法治思想同学习党的二十大精神结合起来,不断提高运用法治思维和法治方式深化改革,推动发展、化解矛盾、维护稳定的意识和能力。要深化实践应用,深刻理解把握习近平法治思想的核心要义和实践要求,切实把科学理论转化为推进全面依法治区的生动实践。要深化宣传教育,营造尊法学法守法用法的良好氛围,持续提升全区群众法治素养。

施崇刚指出,要聚焦工作重点、持续精准发力,推动法治南川建设不断开创新局面。要在坚持党对法治建设的领导上出实招,推动党政主要负责人有效履职,完善法治督察协作推进机制,完善法治建设考核制度,以精准有效考核推动工作落实。要在推进法治政府建设上求实效,推进科学民主依法决策,全面提升法治化营商环境建设水平,加强和改进行政复议、应诉工作。要在推进法治社会建设上下真功,持续落实“八五”普法规划,加强公共法律服务体系建设,不断满足人民群众日益增长的高品质、多元化法律服务需求。要在深化法治领域改革上求突破,加快数字法治建设,为全市数字法治应用贡献南川智慧。

施崇刚指出,要扛牢工作责任、强化督促检查,切实凝聚法治南川建设工作合力。要坚决扛起主体责任,严格履行第一责任人职责,确保决策事项合法合规。要强化统筹协调、指挥调度,确保各项工作顺利推进。要深入挖掘、选树推广一批典型案例,全力打造具有南川辨识度的标志性成果。

会上,围绕法治化营商环境主题,区发展改革委、区政务办、区市场监管局、西城街道开展现场述法;区经济信息委、工业园区管委会、区规划自然资源局开展书面述法。

## 暨二〇二三年度专题述法工作会议召开 区委全面依法治区委第六次会议召开

## 区政府召开第59次常务会议

本报讯(记者 李崎君)5月22日,区委副书记、区长施崇刚主持召开区政府第59次常务会议,研究禁毒、优化营商环境等工作。

会议听取了全区禁毒工作情况汇报。会议指出,要牢固树立以人民为中心的发展思想,切实增强做好禁毒工作的责任感和使命感,加

大禁毒执法力度,持续强化全链条打击,全力铲除毒品犯罪滋生蔓延土壤。要切实加强人员管控,始终保持对各类涉毒违法犯罪的高压严打态势,深化重点区域、重点部位、重点人群涉毒问题整治,努力开创新时代禁毒工作新局面。要切实加强宣传教育,组织开展形式多样、切

实见效的禁毒宣传教育活动,推动毒品预防教育向更高层次、更广范围拓展,不断提升全民识毒、拒毒、防毒意识。

会议审议了《南川区2024年优化营商环境工作任务清单》。会议指出,要深化改革、对标对表,进一步明确工作重点,推出更多创新举

措、暖心服务,通过一系列改革措施,推动营商环境水平不断提升。要高度关注企业发展面临的困难瓶颈,切实提高工作针对性和主动性,发挥高效为企业排忧解难工作机制,提振经营主体发展信心。要协同配合,多部门联合发力,统筹推进营商环境各领域工作,推动营商环境改善取得明显成效。

会议还研究了其他事项。

会后,区政府新任命的国家工作人员进行了宪法宣誓。

新时代 新征程 新南川 我们在行动

打好春季动物防疫“预防针”

我区强制免疫畜禽112.9万头(只、羽)



▲防疫员在实验室讨论检测结果。  
记者 陈姗 摄

▲防疫员指导农场负责人开展强制免疫工作。  
记者 陈姗 摄

本报讯(记者 陈露颖)春季是畜禽传染性疾病的多发季节,也是有效预防和控制重大动物疫病发生传播的重要时期。近日,记者从区畜牧兽医渔业中心获悉,今年我区春季动物疫病综合防控行动全面达成免疫、消毒、普查等行动目标,强制免疫畜禽112.9万头(只、羽),对

3.7万户养殖户、494个养殖场的10.5万余间养殖圈舍进行了消毒,做到了应免密度100%、疫情普查面100%、消毒面100%。

入春以来,我区扎实开展动物疫病强制免疫,深入落实动物疫病综合防控措施,切实筑牢动物防疫屏障,保障畜牧业发展安全、畜产品

质量安全和公共卫生安全。据统计,2024年春防期间共强制免疫畜禽112.9万头(只、羽),其中免疫猪口蹄疫11.7万头,牛口蹄疫O型-A型1万头,羊口蹄疫1.3万只,小反刍兽疫0.7万只,家禽高致病性禽流感96.9万羽,犬狂犬病1.3万只。对3.7万户养殖户、494个养殖场的10.5万

余间养殖圈舍进行了消毒。落实专人负责非洲猪瘟监测排查,2024年以来共排查养殖户0.8万户,排查生猪11.8万头(次);排查屠宰场460场次,排查生猪5.3万头(次)。做到了应免密度100%、疫情普查面100%、消毒面100%。

犬狂犬病是重庆市动物强制免疫病种之一。今年春季动物疫病防控期间,我区强化狂犬病防控工作,将全区34个乡镇(街道)畜牧兽医水产站设为接种点,悬挂“狂犬犬病接种点”标识牌,鼓励城区4个宠物医院常年提供免费接种服务,悬挂“狂犬犬病接种点”标识牌,采取“定时定点”+“走村入户”以及设置常年接种点三种方式提供便民接种服务。同时,在免疫接种时,为犬只填发《动物免疫证明》,建立免疫档案,并将免疫信息录入“重庆畜牧兽医云”系统,及时将全区犬只信息进行更新。

“针对农村犬只散养特点,我们除了定时定点集中提供接种服务,还走村入户提供接种服务;而在城区部分养犬较为集中的社区(小区),则在小区门口集中提供接种服务,确保将接种服务送到家门口。”区畜牧兽医渔业中心疫病防治科科长、高级兽医师覃志初介绍。

## “金佛山”品牌入选全国案例

本报讯(记者 陈露颖 黎明)日前,中华全国供销合作总社发布全国供销合作社农产品公用品牌建设案例名单,我区“金佛山”品牌入选。

2003年,区供销社牵头组建了南川区金佛山方竹笋协会,协会在区供销社的指导下,向国家商标局申请注册了“金佛山”商标102件,其中已核准注册87件,品种包含9个大类50多个小类,涉及各种农副产品、部分旅游产品、工业品等。目前使用“金佛山”商标的企业和农民专业合作社达50多家,产品包括方竹笋、玉米、野生食品、老盐菜、西瓜、梨、大米、植物油、辣椒、禽蛋等60多个种类的农产品及制成品。

经过多年的培育发展,2009年“金佛山”商标被重庆市工商局认定为著名商标,2010年“南川方竹笋”成功注册为地理标志证明商标。通过多年运营,“金佛山”品牌蕴涵的巨大商业价值已初步显现。“金佛山”系列农产品曾获中国国际农业博览会“名牌产品”、第七届中国(廊坊)农产品交易会“优质农产品”、“重庆名牌农产品”及“消费者喜爱产品”等称号,推动南川特色、优质、原生态的农产品销往我国北京、上海、深圳以及日本、新加坡、美国等海外市场,年销量达15000吨以上,销售额近3亿元,在推动我区品牌战略实施、打造农产品品牌、提升我区农产品的市场竞争力等方面发挥了重要作用。

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

